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• La aprobación del presidente Boric baja cuatro puntos por segundo mes 
consecutivo, quedando en 28% en septiembre. Un 62% (+6) desaprueba su gestión.

• En cuanto a la aprobación del gobierno, ésta también vuelve a bajar cinco puntos 
porcentuales para quedar en 26%. La desaprobación sube 5 puntos porcentuales, 
llegando a 65%. 



• La percepción sobre la situación económica de país empeora mucho en la medición de 
septiembre. Un 56% de los encuestados consideran que ésta es mala, subiendo 9 puntos 
porcentuales respecto de la medición anterior.

• Respecto de la situación económica personal, los cambios no son significativos respecto 
de la misma medición en agosto. Un 50% estima que es regular, un 41% la considera mala 
y sólo un 9% afirma que su situación es buena.

• Cuando se proyecta la situación económica del país a 12 meses, vemos que tampoco hay 
grandes variaciones respecto del mes anterior. La mitad de los encuestados considera que 
la situación se mantendrá igual. Mientras que la otra mitad, se divide entre quienes 
estiman que mejorará (26%) y entre quienes consideran que la situación empeorará 
(24%).

• Finalmente, la percepción del rumbo del país sigue siendo mayoritariamente negativa: 
54% cree que el país está retrocediendo y tan sólo un 11% cree que el país avanza (-4% 
respecto del mes anterior).



• Las urgencias ciudadanas se mantienen estables respecto de la misma medición en el mes 
de agosto.

• Dentro de las principales urgencias, el combate a la delincuencia y el narcotráfico sigue 
siendo la prioridad con un 44% (sin variación). Del tercer al segundo lugar sube la inflación, 
con un 30% de consideración (+4 puntos respecto de agosto). Como tercera prioridad, 
aparece el acceso a la salud con un 27% de las consideraciones. Le siguen la corrupción 
(25%), la reactivación económica (24%), el control de la inmigración (23%) y las pensiones 
(22%).

• Dentro del listado propuesto, el transporte (2%), la igualdad de género (4%), la sequía (5%) 
y el conflicto en la Araucanía (5%) aparecen como los temas menos urgentes y/o 
prioritarios para las personas encuestadas.



• En las preferencias presidenciales espontáneas, vemos que dos de los principales
liderazgos de la oposición (Evelyn Matthei y José Antonio Kast) siguen escapados en la
consideración ciudadana.

• En la medición de septiembre, la alcaldesa de Providencia desplaza a José Antonio Kast y
se ubica en el primer lugar de las menciones con un 23%, cinco puntos más que en
agosto. Por su parte, el líder del Partido Republicano se mantiene en 19% de las
menciones espontáneas.

• En tercer lugar, se mantiene la ministra vocera de gobierno, Camila Vallejo con un 7% de
las menciones, compartiendo este mes dicho sitial con la expresidenta Michelle Bachelet
quien sube 4 puntos porcentuales en relación a agosto.

• Cierran la lista, el expresidente Sebastián Piñera (6%), la ministra del interior Carolina
Tohá (3%) y el alcalde de La Florida Rodolfo Carter (2%).



• El interés por el nuevo proceso constituyente sigue en niveles bajos entre los encuestados. En la
medición de septiembre, quienes afirman sentirse bastante o muy interesados/as corresponden a un
28% (3 puntos menos que en agosto).

• En la misma línea, respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo
proceso, un 74% considera que es poco probable que dicho texto esté en sintonía con los intereses de
la ciudadanía.

• Por último, respecto de las preferencias de cara al plebiscito constitucional de diciembre, este mes
por primera vez la opción de votar “en contra de aprobar el texto constitucional” es la más escogida
por los encuestados (45%) superando a quienes aún no lo saben (41%). En tanto, quienes quieren
votar a favor de aprobar el texto constitucional alcanzan un 16%

• En un contexto donde la inseguridad sigue siendo la principal urgencia ciudadana, las policías siguen
siendo las instituciones más aprobadas por los encuestados: PDI (61%), Carabineros (56%). Por
contraparte, las instituciones que menor aprobación ciudadana tienen son los Partidos Políticos (2%),
el Congreso (6%), el Consejo Constitucional (12%) y los Tribunales de Justicia (12%)



• Finalmente, respecto de la conmemoración de los 50 años del Golpe de Estado, observamos que, en 
general, las personas consideran que el acto de conmemorar nos divide como país (55%),  es 
irrelevante para las personas como ellos (49%), nos deja pegados en el pasado afectando la 
convivencia futura (48%). No obstante, es necesario para poder cerrar las heridas (41%).

• Cuando les solicitamos que comparen la división política que existía en el país en 1973 respecto de la 
que existe hoy en día, un 43% de los encuestados estiman que la división entre los chilenos ha 
aumentado, mientras que sólo un 18% estima que ha disminuido.

• Respecto de esa división política, le pedimos a los encuestados que evaluaran a cada uno de los 
presidentes de la República que hemos tenido desde el retorno a la democracia, respecto del rol para 
contribuir o perjudicar la situación de división entre los chilenos. Los resultados muestran que las 
personas consideran, por lejos, que el presidente Gabriel Boric es quien más ha perjudicado, 
aumentando la división (50%). Mientras que quienes más han contribuido, para los encuestados son 
la presidenta Michelle Bachelet y el presidente Aylwin, ambos con un 33%.
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Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Gabriel Boric está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé” Septiembre
2023
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URGENCIAS CIUDADANAS



PRINCIPALES PREOCUPACIONES
De los siguientes temas, ¿cuáles te parecen más importantes o prioritarios? Puedes elegir hasta 3. (PREGUNTA 
CERRADA)

50

30 29

17 20
29

19 16 15 14

45

29 31
22 22 26 22

16 17 13

44

26 28 25 25 23 21 18 20
14

44

30 27 25 24 23 22
16 16 16

Combatir la
delincuencia y el

narcotráfico

Inflación: alza de
precios y aumento
del costo de la vida

Salud: asegurar el
acceso universal a
salud de calidad

Combatir la
corrupción y la

colusión

Economía:
reactivación y

creación de
empleos

Controlar la
inmigración, parar la

inmigración ilegal

Previsión: asegurar
una pensión digna a

todos los chilenos

Mejorar los sueldos,
elevar el sueldo

mínimo

Educación: para
asegurar el acceso

universal a
educación de

calidad

Acceso a la vivienda

abr-23 jul-23 ago-23 sept-23

Septiembre
2023

12
5 8 7 6 5 7 4 4

11 6 6 6 6 5 7 4 2
11 8 6 4 5 5 8 4 1

11 9 6 6 6 5 5 4 2

Desigualdad de
ingresos y

oportunidades

Trabajo:protección de
los derechos de los
trabajadores tanto

formales como
informales

Contaminación, zonas
de sacrificio, impacto

de proyectos
industriales en

ecosistemas

La nueva Constitución Descentralización, dar
recursos y autonomía
reales a las regiones

Conflicto en la
Araucanía

Sequía, escasez de
agua

Igualdad de
género:combatir la
discriminación a las

mujeres y a las
minorías sexuales

(LGBTQI)

Mejorar el transporte
público



PREFERENCIAS ESPONTÁNEAS



Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de 
Gabriel Boric? (ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestran % menores a 2%
13% no menciona preferencia, 5% Otro.

Septiembre
2023

sept-23 23% 19% 7% 7% 6% 3% 2%

ago-23 18% 19% 7% 4% 5% 5% 1%

jul-23 20% 16% 7% 5% 3% 5% 3%

jun-23 15% 21% 7% 6% 3% 4% 4%



EVALUACIÓN INSTITUCIONES



EVALUACIÓN INSTITUCIONES
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como las siguientes instituciones están 
desarrollando su labor?
(PREGUNTAS CERRADAS) 
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40 37 38
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17 15 14
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61
56

38 35 35
29

15 12 12
6

2

PDI Carabineros de
Chile

Universidades
Públicas

*Colegio de
Profesores

*Colegio Médico Las
municipalidades

Fiscalía
(MINISTERIO

PÚBLICO)

Tribunales de
Justicia

Consejo
Constitucional

Congreso Partidos
políticos

ago-23 sept-23% APRUEBO

Septiembre
2023



PROCESO CONSTITUYENTE



INTERÉS EN EL PROCESO CONSTITUYENTE
¿Cuán interesado estás tú en el proceso de cambio Constitucional?
(PREGUNTAS CERRADAS) 

31 29

40
32 31 28

mar-23 abr-23 jun-23 jul-23 ago-23 sept-23

Muy + Bastante interesado/a

Septiembre
2023



PROBABILIDAD DE UN TEXTO EN SINTONÍA CON LA CIUDADANÍA
Respecto al texto de la Propuesta Constitucional que resulte de este nuevo proceso, ¿con cuál de las siguientes frases te 
sientes más identificado/a? (PREGUNTAS CERRADAS) 

72

63
67

75 74

28

37
33

25 26

abr-23 jun-23 jul-23 ago-23 sept-23

Creo que es poco probable que el texto esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía

Creo que es probable que el texto esté en sintonía con los intereses de la ciudadanía

Septiembre
2023



DISPOSICIÓN HACIA EL PLEBISCITO
Este año se votará a favor o en contra de la propuesta de nueva constitución. Con la información que tienes hasta ahora, 
¿Votarías a favor o en contra de la Nueva Constitución en las elecciones de diciembre de este año?
(PREGUNTA CERRADA) 

17 15 16

31

41

45
52

44

39

jul-23 ago-23 sept-23

A favor de aprobar la nueva constitución

En contra de aprobar la nueva constitución

No lo sé

Septiembre
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CONMEMORACIÓN 50 AÑOS
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25 25 31 30 36 41

32 32

ago-23 sept-23 ago-23 sept-23 ago-23 sept-23 ago-23 sept-23 ago-23 sept-23

4+5

3

1+2

… nos une como país 
… es importante para las 
personas como yo

… es un aprendizaje de 
cara a la convivencia 
futura entre chilenos

… es necesario para cerrar 
heridas

… es una manera de cuidar 
la democracia

…nos divide como país …es irrelevante para las 
personas como yo

…nos deja pegados en el 
pasado afectando la 
convivencia futura entre 
chilenos

… es abrir heridas 
innecesariamente

…es una manera de debilitar 
la democracia 

PERCEPCIÓN CONMEMORACIÓN 50 AÑOS
Ahora, pensando en la conmemoración de los 50 años del golpe de Estado que se cumplen en septiembre de este año, 
¿cuáles de las siguientes frases se parecen más a lo que tú piensas?

Conmemorar los 50 años del Golpe de Estado de 1973…

Septiembre
2023



DIVISIÓN EN EL PAÍS
En cuanto a la división política de la sociedad que existía en el país en el año del golpe de Estado de 1973, y, según lo que
sabes o has escuchado. Dirías que esta división hoy en día…

Septiembre
2023

20 23
39

16 2

Ha aumentado
mucho

Ha aumentado Se mantiene igual Ha disminuido Ha disminuido
mucho



CONTRIBUCIÓN DE PRESIDENTES A LA DIVISIÓN POLÍTICA
Por lo que sabes o has escuchado, ¿Qué han hecho los siguientes ex presidentes de Chile, en sus gobiernos, desde el 

plebiscito de 1989 hasta hoy respecto de esta división política de la sociedad?

Septiembre
2023

16 17
24 28 31

50

51
65 57

39
44

28

33
18 19

33
25 22

Patricio
Aylwin

Eduardo Frei Ricardo Lagos Michelle
Bachelet

Sebastián
Piñera

Gabriel Boric

Han perjudicado,
aumentando esta división

No han hecho nada
respecto de esta división

Han contribuido,
disminuyendo esta
división
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